

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

19
июня
2013 г.

№ 24
(932)

12+

Выходит с 1995 г. цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО - РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Реал окна

РЕАЛ ОКНА
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE SALAMANDER brusbox

Балконные РАМЫ

- АЛЮМИНИЕВЫЕ
- ОЦИНКОВАННЫЕ
- ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

2-53-53
8-927-276-79-09
ул. Маяковского, 99, ТЦ "Космос"

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

Реклама

Новое поступление
мягкой мебели в
мебельном салоне
"Домино".

Наши адреса:
ул. Пионерская, 119

реклама

Центр Окон
ОКНА пластиковые
жалюзи натяжные потолки
балконные РАМЫ
ДВЕРИ металлические
межкомнатные
РАССРОЧКА

Быстро, качественно, недорого

т.: 8-905-009-73-73

реклама

Компания «Новые Окна»
Широкий выбор профилей WEKA, Salamander.
Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 10000 руб.
Оформление заказов без предоплаты
Кондиционеры. Жалюзи 500 руб./кв.м.

тел. 4-49-29, 30-94-92
8-937-510-52-22

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(Германия, Франция, Бельгия)
от 280 руб./кв.м.

Рассрочка платежа до 12 мес.

реклама

ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!

Принимаем заявки на размещение рекламы радио "Алтаспутник".

ДОРОЖНОЕ РАДИО

Прием заявок по тел. 6-46-03
ул. Гагарина, 63

реклама

Рузаевское радио
«Муниципальный континент»
В эфире первого канала
«Радио России»
«Информационная панорама»
Понедельник, среда, пятница в 10.10
(кроме выходных и праздничных дней)
тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

реклама

эффективная
реклама
на канале
ТНТ
тел. 6-46-03

реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ОКНА пластиковые
Монтаж ГОСТ
Заводская термоизоляция, Рассрочка, Контроль
Сборка в комплекте, 12 месяцев, качества

реклама

МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

Бульвар Горшкова, 10
2-55-44 ▲ **2-55-66**

**ОБШИВКА БАЛКОНОВ
БАЛКОННЫЕ РАМЫ**
ОЦИНКОВАННЫЕ, АЛЮМИНИЕВЫЕ

Быстрая, качественная т. 8-951-050-50-10,
работа специалистов 8-951-055-21-09

реклама

Лидер плюс
• НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(от 320 р./кв.м. без запаха, без шва)
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
(KBE, Rehau, Artec, Brusbox)
ЖАЛЮЗИ
Замер бесплатно!
Скидки...
Быстро! Качественно! Надежно!
тел. 8-927-184-00-99

реклама

**КОМПАНИЯ "ДВЕ" СТВОРКИ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**
СНИЖЕНИЕ ЦЕН!
Немецкий профиль - по цене русского!
Короткие сроки. Качественный монтаж
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"
т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

реклама

Фирма "ТВОЙ ДОМ"
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(от 320 р./кв.м. без запаха, без шва)
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
(KBE, Rehau, Artec, Brusbox)
ЖАЛЮЗИ
(горизонтальные, вертикальные)
Замер бесплатный, срок изготовления 1-2 дня
www.tвойдом1.ru; тел.: 8-951-052-70-95
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ купона скидка 10%
реклама

ЕВРОКОМПЛЕКТ
ФИРМА

• натяжные потолки:
бесшовные
матовые
глянцевые
двухуровневые
телефоны:
4-51-51
8-960-33-515-64

• окна, двери
пластиковые
• балконные рамы
• жалюзи, м/сетки

б-р Горшкова, 10; ул. Ленина, 37

реклама

Строй с нами

ПЕРЕЕХАЛ с ул. К.Маркса 16 д м-н "Хозяин"
на ул. Ленина, 60 (бывшая "Мирта")

- ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ ФИЛЕНЧАТЫЕ (в наличии и на заказ по размерам клиента) г. Йошкар-Ола
- ЛИПОВАЯ ВАГОНКА, ДВЕРИ И МЕБЕЛЬ ДЛЯ БАНИ
- ПОЛОВАЯ РЕЙКА, БРУСКИ, ОБНАЛИЧКА, ПЛИНТУС, УГОЛКИ
- ЕВРОВАГОНКА
- ДСП, ДВП, ФАНЕРА
- ПРОФНАСТИЛ, ОЦИНКОВКА
- ПЛАСТИКОВЫЕ ПАНЕЛИ, ПАНЕЛИ МДФ, ПЛАСТИКОВЫЙ ПЛИНТУС
- ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ, РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ, ПЕНА, КРАСКА
- УТЕПЛИТЕЛИ, ПАКЛЯ, МЕЖВЕНЦОВЫЙ УПЛОТНИТЕЛЬ
- ГВОЗДИ, САМОРЕЗЫ

тел.: 6-15-03, 8-937-516-98-21

КПКГ "СТОЛИЧНЫЙ-АЛАТЫРЬ-ПОРЕЦКОЕ"

выдает
быстрые
срочные

а также

МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА
на строительство или покупку жилья

реклама

работаем с лайщиками, свидетельство о гос. рег. № 1082131000192 от 18.07.2008 г.

4-04-24 г. Рузаевка
ул. Ленина, д.73

ЗАЙМЫ

на неотложные нужды

ЗАЙМЫ с использованием

МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА
на строительство или покупку жилья

работаем с лайщиками, свидетельство о гос. рег. № 1082131000192 от 18.07.2008 г.

4-04-24

г. Рузаевка
ул. Ленина, д.73

Рузаевке - 382.

Вести из Центра молодежной политики и туризма

Играем в "Твистер"

12 июня для Рузаевки очень значимый день. Наш город не только праздновал вместе со всей страной День России, но и отмечал свои 382 года со дня создания. В выходной день для рузаевцев была подготовлена большая развлекательная программа. Каждая возрастная группа могла найти себе занятие по душе. Выставки, развлечения, концерты. Организаторы постарались на славу, чтобы горожане получили максимум удовольствия от празднования этого дня. Так к проведению детской площадки были приглашены вожатые педагогического отряда «Восемь» Рузаевского МР. Все желающие могли поиграть в веселую и популярную игру «Твистер», а их оказалось не мало. Все - от мала до велика увлеченно играли вместе с вожатыми в различные подвижные игры. По довольным лицам родителей и счастливым улыбкам детей было ясно, что день удался!



АКЦИЯ «ТРИКОЛОР»



12 июня в Рузаевке прошла акция «Триколор». Активисты ВОО «Молодая гвардия Единой России» раздавали жителям города ленточки, символично окрашенные в цвет государственного флага. Триколор-атрибутика в нашей стране пользуется большой популярностью, как у детей, молодежи, так и у взрослого поколения, поэтому все с большим удовольствием брали себе и друзьям предложенные ленточки.

Эстафета Огня XXVII Всемирной летней Универсиады



12 июня в городе Саранск состоялось незабываемое и грандиозное событие — эстафета огня XXVII Всемирной летней Универсиады, которая пройдет в Казани. Посетив не один российский город, огонь Универсиады добрался до Мордовии, к его встрече тщательно готовились. К организации эстафеты было привлечено большое количество волонтеров: представителей студенчества и членов молодежных общественных движений и организаций. Активисты молодежных общественных организаций Рузаевского МР также стали частью этого масштабного мероприятия. День был полон положительных эмоций и впечатлений. Ранним утром на железнодорожном вокзале состоялась встреча хранителей огня и группы организаторов. Затем волонтеры отправились на свои точки проведения эстафеты. Рузаевским активистам выпала невероятно почетная обязанность стоять «живым коридором» у старта эстафеты с флагами. Здесь же они познакомились с олимпийской чемпионкой по спортивной ходьбе Ольгой Каниськиной. Для зрителей и участников выступали вокальные коллективы, ведущие проводили игры с розыгрышами призов с символикой Универсиады. На торжественном открытии выступали почетные гости и представители правительства. Не менее зрецищный был финиш эстафеты. Зажжение чаши огня, стройные ряды спортсменов и волонтеров, марширующих по Советской площади. Массовость мероприятия впечатляла и завораживала. Для Мордовии это день стал особенным, а для Саранска отличным подарком на день рождения.

Кадрия КУРМАЕВА

Вот уже много лет рузаевцы отмечают полюбившийся им праздник — День города.

12 июня в Рузаевке прошло много различных мероприятий — интересных, увлекательных, зрелищных. Основные празднества прошли в городском парке, где каждый мог найти себе развлечение по вкусу.

Большую концертную программу подготовил Центр культуры им. Ухтомского. Вечером на стадионе «Локомотив» творческие коллективы выступили с отчетом перед жителями и гостями города. Перед началом концерта к рузаевцам и гостям праздника обратился директор Центра культуры Е.А. Бакулин. Он отметил благодарственными письмами тех, кто активно сотрудничал и помогал учреждению культуры: среди них предприниматель Д.Е. Плигин, еженедельник «Окно», директор гимназии №1 Г.Ю. Алексина, ее заместитель Д.В. Уайкина, директор Центра молодежной политики и туризма В.В. Карпункин и другие.

Всех рузаевцев с праздником поздравила глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Инятина: «Еще на один год Рузаевка стала старше. С каждым годом меняется облик города: строятся новые дома, социальные объекты, стадионы. Особо стоит отметить завершение строительства Свято-Троицкого соборного храма, который стал символом Рузаевки.

Наш город становится привлекательным не только для тех, кто здесь живет, но и для гостей. И это очень приятно. Пусть Рузаевка постоянно обновляется, и появится не только много новых построенных объектов, но и много юных рузаевцев, поскольку все, что мы делаем — это для них, для будущего нашей Рузаевки...».

Глава городской администрации Юрий Романов назвал наш город культурной столицей Мордовии, по достоинству оценив уровень самодеятельных артистов. «382 — это только начало.



Город развивается, становится лучше, красивее. Это все благодаря вам, — сказал он, обращаясь к горожанам. — В этот день я хочу пожелать вам добра, здоровья, удачи. Всего самого наилучшего!».

На праздновании Дня города были подведены итоги муниципального конкурса «Лучший дом, двор, учреждение».

Диплом первой степени в номинации «Моя школа (детский сад, поликлиника, библиотека, проект)» и денежную премию в размере 15 тысяч рублей получил детский сад №18. Среди награжденных немало детских садов: №14 на втором месте, на третьем — №5. Лучшей организацией среди реализованных проектов признан детский сад «Любава», а также А.В. Юртаеву, участнику номинации «Мой дом», Л.П. Бакатиной и другим.

Благодарность главы городской администрации объявлена дому №5 по ул. Ленина, дому №56 по ул. Ухтомского, салону красоты «Любава», а также А.В. Юртаеву, участнику номинации «Мой дом», Л.П. Бакатиной и другим.



На сессии Совета депутатов

Переплаченные за отопление деньги вернутся к горожанам в октябре

Работа очередной, 19-й, сессии городского Совета депутатов проходила 14 июня. Повестка дня содержала 7 вопросов.

Сотчетом выступила руководитель МБУ «Градпроект» Т.Н. Аржадеева. За период с 2010 по 2013 год обработано более 4,5 тысяч писем, обращений, запросов. Сформировано более 110 земельных участков для индивидуального жилищного строительства по улицам Сузгарьевская, маршала Жукова, Саранская и другим; для объектов социально-культурного назначения: это — детский сад по ул. Гагарина, дополнительный участок для расширения детского сада по ул. Театральная, Свято-Троицкий соборный храм и другие.

«Градпроект» учрежден городской администрацией, но осуществляет деятельность по всему району. Депутаты выступили с инициативой, чтобы вынести на обсуждение депутатов районного Совета возможность компенсации затрат, связанных с работой за пределами города.

Местные законодатели проголосовали за внесение изменений в Устав городского поселения Рузаевка: на прошедших пуб-

лических слушаниях вносились дополнения в Устав, связанные с приведением в соответствие с федеральным законодательством. На сессии их утвердили.

Были внесены изменения в ранее принятые решения «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе». В настоящее время срок размещения определен в четырнадцать рабочих дней.

Депутаты утвердили соглашение о передаче администрации района части полномочий администрации города по осуществлению земельного контроля за использованием земель поселения.

На сессии было решено увеличить размер вознаграждения почетным гражданам Рузаевки с 1000 до 2000 рублей.

Заместитель главы по финансовым вопросам В.В. Мухачева прокомментировала вопрос об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2012 год. Заключительный вопрос повестки дня — о внесении изменений в бюджет на текущий год. Несмотря на сложности, пока реше-

ние не прибегать к помощи кредитов. Из республиканского бюджета ожидается поступление около ста миллионов рублей.

После завершения работы сессии глава администрации Ю.И. Романов ответил на вопросы депутатов. В частности, говоря о судьбе дома №97 по ул. Кутузова, он отметил, что по результатам проведенной экспертизы дано заключение о необходимости капитального ремонта. Требуется около десяти миллионов рублей на его проведение. В правительстве республики средства будут изысканы. Городской бюджет заложил на эти цели 500 тысяч рублей, в настоящее время идет поиск подрядчика.

Еще один актуальный для многих горожан вопрос — о перерасчете платы за отопление в многоквартирных жилых домах: «Если мы сегодня сделаем перерасчет и вернем деньги гражданам, то остальные поставщики ресурсов ничего не получат (долг жителей за коммунальные услуги составляет 89 миллионов рублей). В квартанциях будет указана сумма, которая должна быть возвращена плательщику. Но сделано это будет в октябре, когда начнется отопительный сезон, и, соответственно, уменьшится платеж за отопление».

Дата —

Помнить. Во имя будущего

На рассвете 22 июня, в один из самых длинных дней в году, Германия начала войну против Советского Союза. В 3 часа 30 минут части Красной армии были атакованы немецкими войсками на всем протяжении границы.

Бомбардировкам подверглись Рига, Виндава, Либава, Шауляй, Каunas, Вильнюс, Гродно, Лида, Волковыск, Брест, Кобрин, Слоним, Барановичи, Бобруйск, Житомир, Киев, Севастополь и многие другие города, железнодорожные узлы, аэродромы, военно-морские базы СССР, осуществлялся артиллерийский обстрел пограничных укреплений и районов дислокации советских войск вблизи границы от Балтийского моря до Карпат. В 5 часов немецко-фашистские войска перешли Государственную границу СССР и повели наступление в глубь советской территории. Началась Великая Отечественная война.

Первыми приняли на себя удар пограничники и бойцы частей прикрытия. Они не только оборонялись, но и переходили в контратаки. Целый месяц в тылу у немцев сражался гарнизон Брестской крепости.

За первые 8 часов войны советская авиация потеряла 1200 самолетов, из них около 900 были потеряны на земле (бомбардировке подверглись 66 аэродромов). Наибольшие потери понес Западный Особый военный округ — 738 самолетов (528 на земле). Узнав о таких потерях, начальник BBC округа генерал-майор Копец И.И. застрелился. Наименьшие потери имела авиации Одесского военного округа. По стечению обстоятельств на 22 июня были назначены крупные учения, и накануне все самолеты были перебазированы на запасные аэродромы. Когда прилетели немецкие бомбардировщики, бомбить им пришлось пустые стоянки. Потери 22 июня составили 24 самолета.

Первый день войны оказался для немцев не таким уж простым. Первый самолет противника был сбит над Брестом уже в 3.30. К концу дня потери немецкой авиации составили около 300 самолетов — самые большие потери за день за всю войну. Но впереди еще были 4 долгих года страшной войны...

День медицинского работника

Рузаевская ЦРБ: пример профессионализма и милосердия

16 июня поздравления принимали медики. День медицинского работника традиционно отмечается в нашей стране как праздник людей, посвятивших себя благородному делу сохранения жизни и здоровья сограждан.

Эта дата давно вышла за рамки сугубо профессионального праздника, поскольку на свете нет человека, который бы не обращался за помощью к людям в белых халатах. Именно в этот день работники здравоохранения по-особому ощущают свою необходимость и свою значимость, гордятся своей профессией, своими успехами и достижениями.

Накануне профессионального праздника состоялось торжественное мероприятие в Рузаевской ЦРБ.

Главный врач больницы О.В. Батин отметил высокий профессионализм своих сотрудников, к которым едут лечиться с различных районов республики и соседних областей. «Сегодня мы с гордостью можем говорить о том, что здравоохранение Рузаевского района сделало серьёзные шаги в деле улучшения качества оказываемых медицинских услуг. За два года действия программы модернизации здравоохранения в Рузаевскую ЦРБ поступило около 172 миллиона рублей. Это большие средства».

Существенно обновилась и

отремонтированные отделения, на полную мощность готово заработать сердечно-сосудистое отделение. Кроме того, отправлена заявка в министерство здравоохранения РМ на ремонт терапевтического, кардиологического отделений, поликлиники по ул. Филатова, наркологического корпуса. Скорая медицинская помощь пополнилась реанимобилем, в больнице работает компьютерный томограф.

Конечно же, никакая, даже самая современная техника не заменит опыта, милосердия, чутких рук и сердца врачей и медсестёр. А примеров, когда рузаевские специалисты проявляли чудеса профессионализма, немало. В ЦРБ трудятся действительно энтузиасты своего дела,



Заслуги рузаевских медиков отмечены высокими наградами. Почетными грамотами министерства здравоохранения РФ награждены: З.И.Борисова — заместитель главного врача по клинико-экспертной работе; В.М.Макарова — заместитель главного врача по педиатрии, детству, родовспоможению.

Тепло и сердечно поздравила рузаевских медиков глава районной администрации Н.В. Инятина. Добрые пожелания работникам больницы адресовал глава городской администрации Ю.И. Романов.

Важным этапом праздничной программы стало награждение лучших из лучших среди медицинских работников больницы за успешную деятельность в системе здравоохранения. Своих достойных героев нашли множество Почетных грамот и благодарностей.

Председатель профсоюзного комитета Е.В. Гришина отметила, что в последнее время заметно улучшились условия труда медицинских работников, также увеличилась зарплатная плата. Это хорошая мотивация к дальнейшему совершенствованию в своей работе.

В гости к работникам ЦРБ приехала управляющая региональным отделением фонда социального страхования Л.И. Иванова. Немало добрых вос-

поминаний у нее связано с больницей, где работали ее мама и тётя, где сама Людмила Александровна приложила свои силы в роли каменщика на строительстве одного из корпусов. «...Конечно, я помню очень многие семьи, которые приехали сюда работать или здесь создали семьи: это и Гриценко, и Матальгинцы, и Ниденталь, и Беловы, и Королевы, и другие. Именно они были костяком коллектива, и мы на них смотрели с восхищением, будучи молодыми...

Региональное отделение фонда социального страхования очень много с вами работает: через выдачу и оплату больничных листов, через национальный проект «Родовые сертификаты». И я хочу сказать, что нам надёжно работать с Центральной районной больницей». Л.А.Иванова поблагодарила за работу З.И.Борисову, В.М.Макарову, добрыми словами вспомнила Т.Е.Столярову, Л.Г.Белову. Она пожелала главному врачу надолго закрепиться в коллективе: «Я желаю, чтобы вы нашли друг друга (я имею в виду коллектив с давней историей, большими традициями и руководителя), и чтобы эта совместная работа была направлена на созидание».

С концертной программой выступили артисты Центра культуры им. Ухтомского.



укрепилась материально-техническая база больницы. Завершён текущий ремонт поликлиники в поселке Химмаш, готовится к открытию капитально

уникальные специалисты, которые не всегда могут похвастаться учреждениями республиканского значения. Об этом тоже говорил главный врач.

2013 — год безопасного труда

БЕЗОПАСНОСТЬ НА КОНТРОЛЕ У ПРОФСОЮЗА

Как известно, 2013 год объявлен годом безопасного труда. О том, какие меры по снижению и недопущению травматизма и созданию безопасных условий труда принимает ППО Рузаевской дистанции пути, я выяснял в беседе с председателем профкома Зиминным Рашидом Растияновичем.

Ни для кого не секрет, что профессия путейца, как ни в одной отрасли ж.д. транспорта, наиболее опасна и постоянно подвержена риску производственного травматизма. Поэтому профкомом дистанции взято под жёсткий контроль вопросы безопасности и охраны труда.

С этой целью председатель профкома Зимин вместе с членами комиссии по охране труда и экологии, которую возглавляет Наталья Александровна Пивкина, с привлечением уполномоченных по охране труда постоянно проводят как плановые, так и внезапные проверки рабочих мест на окотках и объектах предприятия.

В настоящее время в дистанции действует 58 общественных инспекторов по безопасности и охране труда, 22 уполномоченных по охране труда.

За истёкший год общественными инспекторами по безопасности движения поездов проведено 792 проверки, в ходе которых было выявлено 7556 неисправностей и нарушений, обнаружено 2 брака (события) в работе: не ограждение места рабо-

ты и задержка поезда более, чем на один час.

Кроме этого за 2012 год уполномоченными по охране труда проведено 102 проверки, по результатам которых выдвинуто 54 предложения, направленных на улучшение охраны и условий труда работников дистанции.

Настоящую нетерпимость к нарушителям безопасности и охраны труда проявляют члены профкома, общественные инспекторы и уполномоченные по охране труда Сергей Ломовцев, Михаил Цылгин, Егор Брылев, Татьяна Кисова.

По отношению к нарушителям принимаются самые жёсткие меры. Так за 2012 год материально и дисциплинарно были наказаны 177 человек, в т.ч. 49 руководителей среднего звена, 50 человек были лишены талонов предупреждения.



Причины производственного травматизма, как показывает практика, кроются не только в нарушениях правил по охране труда, но и в нарушениях производственной и трудовой дисциплины. От нарушителей такого рода дистанция безжалостно избавляется. В 2012 году за подобные нарушения было уволено 4 человека. Разгильдяям не место на железнодорожном транспорте.

Благодаря всем этим мероприятиям, а также тесному сотрудничеству профкома с администрацией на предприятии за последние три года не допущено ни одного случая

В 2013 году на мероприятие по охране труда выделено 4263,2 тысячи рублей, из них 1086,50 тысяч на мероприятия по снижению и недопущению травматизма. Эта сумма намного превышает ту, что была потрачена в прошлом году. Поэтому есть надежда, что положительная тенденция в вопросах безопасности и охраны труда в Рузаевской дистанции пути сохранится и в этом году.

Вячеслав ИВАНОВ

Фото автора



СОСТАВЛЕНИЯ В ДЕНЬ ГОРОДА

12 июня в ходе празднования Дня города в Рузаевке были проведены соревнования по девяти видам спорта, приуроченные к этому событию. Первыми прошли соревнования по плаванию в бассейне «Дельфин». Здесь школьники состязались в преодолении 50-метровой дистанции.

Первым к финишу у мальчиков пришел Хриков Антон. Среди девочек первое место заняла Кочетовская Даюра. Победители участия в школе № 8 и упорно занимаются плаванием под руководством тренера М.В.Сироткина.

В Ледовом дворце одновременно с этим проходили хоккейные баталии. В спор вступили две рузаевские хоккейные дружины и гости турнира — хоккеисты из города Инза Ульяновской области. В результате упорных поединков первое место завоевала команда ХК «Рузаевка», на втором месте рузаевские ветераны, а гости довольствовались третьим местом.

Но основные спортивные события развернулись на стадионе «Локомотив». Первыми выступали представители «королевы спорта» — легкой атлетики. В беге на 100 метров у девушек победила Яркова Ирина (школа № 10). На дистанциях 400 и 800 метров победу одержала учащаяся школы № 8 Веряскина Полина. В споре у юношей самым сильным оказался выпускник гимназии № 1, один из лучших рузаевских бегунов, Никита Бычков. Он сумел занять первые места во всех видах легкоатлетической про-

СПАРТАКИАДА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Жидков Михаил (ВЧД-2).

В соревнованиях по гиревому спорту участники были поделены на четыре весовые категории. Все они выполняли одно упражнение — рывок гири 24 кг. Первое место в весовой категории до 60 кг занял Лашманкин Николай (ЭЧ-3). В весе до 70 кг первенствовал Жидков Михаил, в категории до 80 кг лучшим был Лядов Владимир (ТЧ-5) и, наконец, в весе выше 80 кг больше всех поднял гирю Лысенков Олег (ТЧ-5). В соревнованиях по пляжному волейболу не было равных представителям организации ЭЧ-3, которые и стали чемпионами. А в турнире по пляжному футболу первое место заняла первая команда ТЧ-5.

Легкоатлеты соревновались на дистанциях 400 метров (женщины) и 800 метров (мужчины). Первое место у женщин заняла работница ШЧ-2 Сыромясова Татьяна. У мужчин первенствовал

ПРИЗЕР ПЕРВЕНСТВА РОССИИ

8-9 июня в городе Чебоксары прошли чемпионат и первенство России по спортивной ходьбе. В числе участников была представительница рузаевской школы спортивной ходьбы, воспитанница тренера Ивана Михайловича Бычкова, мастер спорта России международного класса Акулинушкина Татьяна.

Спортсменка выступала в возрастной группе юниоров, дистанция у которых проходила по стадиону и составляла 10000 метров. На старт в общей сложности вышло около сорока участниц. Борьба за награды первенства предстояла очень серьезная. Но Татьяна не растерялась и, подтвердив свой высокий класс, сумела завоевать второе место, с чем ее и поздравляем. В настоящее время решается вопрос о включении Акулинушкиной в сборную команду страны для участия в первенстве Европы среди юниоров по спортивной ходьбе, которое состоится в середине июля в Италии. Напомним, что ранее этого права уже добилась другая рузаевская спортсменка, воспитанница И.М.Бычкова, Екатерина Медведева, одержавшая победу на кубке Европы по спортивной ходьбе.

Аркадий БАТЯЕВ

СОРЕВНУЮТСЯ ИНВАЛИДЫ

8 июня состоялась III Республика Спартакиада инвалидов в виде троеборья по лёгкой атлетике (бег 100м., толкание ядра, прыжки с места). Соревнования проходили на прекрасном стадионе Центра олимпийской подготовки. Состязались сильнейшие спортсмены из разных районов республики и Саранска. Рузаевские параолимпийцы с удовольствием приняли в них участие. Они добились блестящих результатов. Уже в течение семи лет пальму первенства никому не отдаёт сильнейший атлет из Рузаевки Павел Дивеев. Что примечательно, он лучший в Мордовии и среди инвалидов-тяжелоатлетов. Вне конкуренции среди инвалидов своей подгруппы был рузаевец Эдуард Смирнов, пробежав стометровую дистанцию лучше всех. А вот де-

ютанту соревнований и самому молодому участнику Артёму Малахову чуть-чуть не хватило до первого места, но, став вторым, он подтвердил свой потенциал на будущее. Второе место занял Алексей Марычев, который ровно прошёл все этапы соревнований. После состязаний состоялось награждение победителей грамотами, медалями и сувенирами.

Хорошо, что проводятся такие мероприятия для инвалидов, где они могут пообщаться, встретиться с друзьями, померить силой и испытать азарт. Было бы лучше, если бы и в Рузаевке о них не забывали, а уж любители-спортсмены в городе железнодорожников всегда найдутся!

Алексей БАЙКУЗОВ

**ВОПРОС
АДВОКАТУ**

Менее года назад приобрёл телевизор. Уже дважды пришлось его ремонтировать в связи с различными неполадками, и между этими двумя ремонтами прошло только две недели. Сейчас телевизор вновь сломался. На мою просьбу заменить такой телевизор либо вернуть деньги в магазин мне заявили, что я имею право только на бесплатный ремонт телевизора на протяжении гарантийного срока. Могу ли я через суд вернуть уплаченную за телевизор денежную сумму?

На вопросы наших читателей отвечает адвокат Коллегии адвокатов МО Рузаевка Кочнев Сергей Вячеславович.

Отметим, что по общему правилу, покупатель товара (потребитель) в случае обнаружения в товаре недостатков, по своему выбору вправе:

- потребовать замены на товар этой же марки (модели и артикула);
- потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим пересчетом покупной цены;
- потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;
- потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;
- отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы.

При этом право выбора конкретного требования, которые могут быть предъявлены к продавцу при продаже товара ненадлежащего качества, принадлежит самому потребителю. То есть сам гражданин решает, будет ли он требовать ремонта некачественного товара, его замены или возврата уплаченной за него денежной суммы.

Однако иные правила предусмотрены законодательством Российской Федерации о защите прав потребителя при покупке технического сложного товара (к которым относятся и телевизор) в случае обнаружения в нем недостатков.

При этом для решения вопроса о том, является ли приобретённый товар технически сложным, важно не мнение самого потребителя либо продавца, а специальный перечень технически сложных товаров, который утверждается Правительством Российской Федерации. Действующий в настоящее время перечень таких товаров был утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 ноября 2011 года № 924. Согласно ему к технически сложным товарам, в частности, относятся:

1. Легкие самолеты, вертолеты и другие летательные аппараты;
2. Автомобили, мотоциклы, мотороллеры и другие транспортные средства с двигателем;

3. Тракторы, мотоблоки и мотокультиваторы;
4. Снегоходы;
5. Суда, катера, лодки и яхты;
6. Оборудование навигации и беспроводной связи для бытового использования;
7. Системные блоки, компьютеры и ноутбуки;
8. Лазерные или струйные многофункциональные устройства;
9. Комплекты спутникового телевидения и игровые приставки;
10. Телевизоры и проекторы;
11. Цифровые фото- и видеокамеры;
12. Холодильники, морозильники, стиральные и посудомоечные машины, кофемашины, электрические и комбинированные плиты, кондиционеры.

В случае приобретения такого товара потребитель вправе требовать замены технически сложного товара либо отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар денежной суммы при обнаружении любого недостатка товара только в течение пятнадцати дней со дня его передачи потребителю.

По истечении этого срока отказ от исполнения договора купли-продажи либо требование о замене технически сложного товара могут быть удовлетворены при наличии хотя бы одного из следующих случаев:

1. Обнаружение существенного недостатка товара, то есть неустранимого недостатка либо недостатка, который проявляется вновь после ремонта.
2. Нарушение установленных законом сроков устранения недостатков товара. При этом законодательно установлено, что срок устранения недостатков товара, определяемый в письме

По всем вопросам, связанным с защитой прав потребителя, с составлением претензий и заявлений в суд, а также и по другим правовым проблемам, вы можете получить квалифицированную юридическую помощь у адвоката Кочнева Сергея Вячеславовича. При этом читатели нашей газеты имеют право на получение бесплатных юридических консультаций. Запись на консультацию по телефону 8-909-328-3988 с 9 до 12 часов.

Здоровье**Рак молочной железы**

Рак молочной железы – одно из самых распространенных злокачественных новообразований, являющихся наиболее частой причиной смерти среди женского населения.

Однако, в отличие от многих других типов опухолей, например, рака легкого или поджелудочной железы, которые относительно быстро приводят к гибели большей части больных, при раке молочной железы излечение возможно у двух третей пациенток.

Вопреки распространенному мнению, рак груди развивается преимущественно у женщин старшего возраста, чаще всего после менопаузы.

Вероятность появления заболевания до 35 лет составляет примерно 1:2500. К достижению 50 лет этот риск возрастает до 1:50, а к 80 годам достигает частоты 1:10.

К ФАКТОРАМ РИСКА ОТНОСЯТСЯ:

- наследственная предрасположенность. Считается, что в 10% случаев рак груди обусловлен генетически. В настоящее время, например, известно, что ген BRCA 1 ответственен за 30% случаев рака молочной железы у женщин до 45 лет;
- предшествующие случаи первичного рака яичников, матки или молочных желез;
- раннее начало менструаций;
- первая доношенная беременность в возрасте старше 35 лет;
- прием гормональных контрацептивов – сопровождается небольшим повышением риска, который снижается после окончания их приема;
- заместительная гормональная терапия (ЗГТ) (назначение эстрогенов после наступления менопаузы) в течение более 10 лет – повышает риск развития рака молочной железы на 50%;
- избыточный вес у женщин в период менопаузы;
- курение в течение более 30 лет;
- особенности питания и злоупотребление алкоголем;
- предшествующие доброкачественные опухоли мо-

лочных желез;

- возраст.

ПОДОЗРЕНИЕ НА ВОЗНИКНОВЕНИЕ РАКА МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ МОЖЕТ ВОЗНИКНУТЬ В СЛЕДУЮЩИХ СЛУЧАЯХ:

- обнаружение патологического образования при скрининговой маммографии. Она позволяет выявить рак на ранней стадии, при размере опухоли от 1мм в диаметре. Маммографию рекомендуется проходить всем женщинам старше 40 лет 1 раз в 2 года.

- выявление опухоли самой пациенткой. Самообследование проводится как в положении стоя, так и лежа. Любые выявленные изменения являются поводом для консультации у врача-гинеколога. Злокачественные опухоли обычно плотнее на ощупь, имеют неправильную форму и менее подвижны, чем фиброаденомы. Часто они безболезненны. На прилежащей коже могут появиться складки и изъязвления. Подмыщечные лимфоузлы, как правило, увеличены, иногда отмечаются выделения из соска. При метастазировании опухоли в другие органы возникают такие симптомы, как боль в спине, головные боли, одышка и асцит.

Лечение заключается в удалении опухоли, частичном или полном удалении молочной железы (мастэктомия). Также часто иссякаются подмышечные лимфатические узлы для предупреждения рецидивов и метастазирования.

В настоящее время доступны эффективные схемы лечения, которые обеспечивают более продолжительный период относительного благополучия; например, химиотерапия снижает смертность среди женщин среднего возраста на 25%.

Раннее начало лечения чрезвычайно важно, так как, чем меньше размер опухоли, тем благоприятней прогноз для пациентки.

Подводя итог, хочется сказать: дорогие женщины: в плане ранней диагностики рака молочной железы ваша судьба в ваших руках – и в прямом, и в переносном смысле.

Заведующая отделением медицинской профилактики МУЗ «Рузаевская ЦРБ» И.М. Заводова.

Успехи юных артистов**V ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ ГРАН-ПРИ ПОВОЛЖЬЯ**

8-9 июня столица Мордовии принимала V Всероссийский фестиваль искусств «Гран-При Поволжья», который проходил в Национальном драматическом театре и в СК «Мордовия». Данное мероприятие направлено на развитие современных молодежных танцевальных и вокальных проектов. Для участия в нем приехали представители нескольких десятков городов из разных регионов страны.

Соревнования проходили по следующим номинациям: вокал, музыкальный инструмент, авторская коллекция модельеров, различные направления классического танца. Рузаевский район на этом фестивале представлял Центр дополнительного образования детей «ЮНИТЭР»: творческое объединение вокальный коллектив «Глория» - руководитель Рябова Е.В. и хореографический коллектив «Дива» - руководитель Кущирик Ю.А. «Несмотря на очень трудную борьбу среди участников фестиваля, серебряную конкуренцию, наши воспитанники одержали блестящую победу!» - с гордостью сообщила директор Центра «ЮНИТЭР» Бурдинова Н.А. Мы поздравляем с победой Бессонову Алёну (2 место в номинации «Эстрадный вокал» 9–12 лет), Хоманчук Веру (3 место в номинации «Эстрадный вокал» 9–12 лет), Чугунову Анну (5 место в номинации «Эстрадный вокал» 13–15 лет), Родину Ольгу (1 место в номинации «Народно-стилизованный танец» дебют), Гордееву Ольгу (1 место в номинации «Народно-стилизованный танец» 7–9 лет), Макрашину Кристину (2 место в номинации «Классика–восток» дебют).

Желаем всем нашим участникам и их руководителям дальнейших творческих побед!

Пресс-центр «ЮНИТЭР»

АНОНС ТЕЛЕПРОГРАММЫ «МОЯ РУЗАЕВКА»

- ОБУСТРОИТЬ ГОРОД И НЕ РАЗОРИТЬСЯ. Законодательная и исполнительная власти Рузаевки находят компромисс в решении важных вопросов;

- «МОЖЕТ, ВЫ НАМ ПОМОЖЕТЕ?». Жители дома № 13 по ул. 40 лет Победы просят телепрограмму «Моя Рузаевка» найти управу на управляющую компанию;

- КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН БЕЗ ПИВА. Или как жить и отдыхать, не нарушая закон.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

М-н б-р Горшкова, 10
абонентский отдел «Пирамида»

ответчики
на сканер
номера

Г	И	М	Н	А	С	Т	И	К	А
К	А	О	Р	П	А				
А	З	А	Т	Р	А				
С	О	О	П	И	К	С	Е	Л	
К	И	Н	С	К	И	С	Т	И	Н
П	О	Э	М	А	Т	Л	К	Д	У
	Т	Д	Ю	Р	А	И	Г	Р	У
Ф	Е	Р	Т	Б	Р	О	М	И	Г
А	У	Б	И	Б	О	П	С	Е	З
С	С	К	О	Л	В	А	М	П	Ш
Е	К	Д	Е	Б	Е	Т	У	Г	О
Т	Р	И	Т	И	Р	А	Н	Г	К
									А

Телевизионную программу «Моя Рузаевка» смотрите на канале Грин-ТВ:

Понедельник, Среда и Суббота - 20.00 часов;
Вторник, Четверг и Воскресенье - 7.00 и 10.00 часов.

Наш адрес: г.Рузаевка, ул.Маяковского, д.173
Телефоны студии 2-20-11, 8-960-335-48-59
e-mail: Ruzaevka-TV@rambler.ru

Займ до 16000 рублей без залога

- по паспорту
- жителям республики

Рузаевка
ул. Ленина, 55

Саранск
ул. Полежаева, 53
ул. Энгельса, 26 (ТЦ «Евроспар»)



ООО «Магазин Малого Кредитования». Микрофинансовая организация (вынесена в государственный реестр микрофинансовых организаций за номером 211057300002). Сумма микрозайма от 7 до 16 дней. Без залога, без комиссии. Процентная ставка по микрозайму составляет 2% за каждый день. За просрочку более 16 дней начисляется штраф в размере 500 руб. и начисляется в размере 2% от суммы микрозайма за каждый день, начиная с 17-го дня просрочки. Микрозаймы предоставляются гражданам России, имеющим постоянное место работы, проживающим или работающим в городе/районе обращения за микрозаймом, возраст 21–65 лет. Для оформления требуется паспорт гражданина России.

 8 800 700 43 44
звонок бесплатный

Быстро^{деньги}
займы до зарплаты

<http://Быстро^{деньги}.рф>

АНЕКДОТЫ

- Просто не знаю, что мне делать с моей собакой. Она постоянно охотится за мотоциклами.
- Ну, это не страшно. Все собаки так делают.
- Да, но моя зарывает их в саду!

Две москвички-блондинки разговаривают:
- Я влюбилась во Влада по уши и готова с ним ехать на край земли!
- До МКАДа?!

В фирме в разгар рабочего дня раздаются дикие крики, врываются парни в камуфляже и масках. Все на измени, тут крик: «Лежать, это ограбление!»

Главный бухгалтер, опускаясь на пол: «Напугали, сволочи, я-то думал - налоговая полиция...»

В какой русской сказке впервые упоминается компьютер?
- «Репка»: «Кликнула кошка мышку».

Опечатка на плакате при входе в городскую поликлинику: «Само лечение опасно для вашего здоровья!».

- У пятнистого горностая температура тела 42 градусов, а зрение в 5 раз остree, чем у человека.

Компьютерщик:
- Так мощная видеокарта

всегда греет систему сильнее.

- Мама, мне кажется, что завтра в школе я буду выглядеть белой вороной!
- Да ну, дочка, будет тебе каркать-то...

Родители уехали на дачу, смотрю последние запросы в GOOGLE:
«как варить макароны»...
«как варить пельмени»...
«сколько человек может прожить без еды»...

- Па-ап, а кто такой мужчина?
- Ну... это сильный человек, который любит, охраняет и заботится о своей семье!
- Здорово! Хочу стать мужчиной, как наша мама!

Винтовка Мосина актуальна с 1891 года, а твой хваленный iPhone устареет уже через три месяца.

- Вот здорово! До чего ты быстро работу делаешь!
- Разве это быстро? Пождёди немножко, увидишь, с какой скоростью я переделывать буду.

- Светка, вставай, 15 минут до работы осталось!
- Ты что??? Раньше разбудить не мог? Мне краситься только 20 минут!!!
- Не ори, пока ты спала, я тебя уже накрасил.

СКАНВОРД ОТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «ОКНО»



1	Привычка	«Кепка» для объектива	Японский собрат самбо	Компьютерная хорь	Обязательная мера	Актриса ... Проклова
	Он смеялся эко в Старом Сите			Актриса, жена Бена Аффлека	Имя создателя группы «Цветы»	
	«Довесок» к шарлатану	Отшельник по старинке	Юлий, но далеко не Цезарь			
	Ответное действие Кустодиева в битве с чаем	Оклохома как она есть	Эта роль прославила Одри Тоту	Восторженный крик	Новая казахская столица	Торговая точка
	Сайт с толпой посетителей	Остатки от Акрополя	«Обратная сторона» омеги	Друг цыганки с табачной фабрики	Аристотель среди миллионеров	SOS от аварийного судна
	Крепость Талинена или Волга ранее	Горе из фольклора	Былая неприятность		Повеление по-президентски	Актриса по фамилии Зеленая
				Тот, кто организует работу в группе		
			Разделяет Европу и Азию		Актер ... Фаррелл	
	Сливовая родственница	Президент ... Макс Эйве		Бутылочный дельфин		
			Керри ... из «Фабрики трэя»		«Тренировка» стали	